

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaifang.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

## 非常道

### 贾康：房地产调控误伤了大量“刚需”

财政部财政科学研究所原所长贾康日前在中国财富论坛上表示，“现在房地产不断加码，看起来是防止了房价暴涨的冲击，但实际上误伤了大量刚需。”贾康还表示，“楼盘摇号就是天上掉馅儿饼，看你接着不接着。”“中国人在房子上像进了赌场，像撞大运似的。”贾康认为这是不可持续的。 @财经网

## 微声音

### 个子矮，空气污染受害大

最近，英国《每日电讯报》刊登一项研究称，个子矮的人受到的空气污染危害更大。联合国儿童基金会英国委员会办事处的分析表明，英国约有1/3的儿童生活在空气质量不佳的地区，这可能会给他们带来长期健康问题。研究人员指出，儿童走路上学时，受到的空气污染危害比成人要高30%，因为海拔越低，空气中有害物质的浓度越高；个子越矮，距离汽车尾气等地表污染源也越近。 @生命时报

## 热点冷评

### “创业抵学业”的校规 有点不着调

□高亚洲

近日，某高职院校创业学院副院长的一段讲话视频在微博上热传并引发网友热议。他说，在学生的创业路上，学校的政策是非常给力的。在政策推出之前，有一个学生，他因为创业，7门课不及格，到最后学校研究给他如期毕业。不光如此，还推荐浙江省优秀毕业生。他还说，“学生可以用创业的业绩来申请某些课程免修、免听、甚至免考。”(7月8日光明网)

据悉，这是一所高职院校，相比其他本科院校，可能会更重视学生的就业创业，视频中的讲话者还是所谓创业学院的副院长，应该去理解他对创业的推崇，但是，既然是一所学校，学业永远是最根本的，换句话说，课堂教学是学校最倚重的，完成课堂学业是学生最重要的任务。即便是冠以“创业”这样的学院，也应该通过课程教学，让学生具备创业的基础知识，以及技能。

更进一步来说，完成学业当是学生的本职工作，我们很难想象，一个连自己本职工作都不能完成的人，将来会如何成为优秀的创业者。即便我们并不能排除这样的例外，作为一所学校，也不能为这样的创业者大开方便之门，让他不仅顺利地拿到了学位，还获评优秀毕业生。这首先是对其他学生的不公平，更重要的是，这会产生严重的负面激励。试想一下，如果该校树立了这样“成绩好不如赚钱好”的典型，这会让更多的学生不管不顾地在创业路上冲撞。但创业从来都不是容易的，多少学生会在这个过程中撞得头破血流，最后不仅创业没有建树，学业也因此而荒废。

至于“用创业的业绩来申请某些课程免修、免听、甚至免考”，更是荒唐了。这言下之意就是鼓励学生直接跳过学技能的过程，直接去当老板。姑且不说这是否现实，这样本末倒置的逻辑，简直就是可怕的。其实，如果非要体现创业的特色，完全可以设立创业实践的课程，一来可以让学生修学分，二来可以增加教学指导的环节，减少失败率。

于此而言，这种“创业抵学业”的校规，未免太不着调了。

# 对“电梯舞” 不能听之任之

□何勇

时评  
Shi Ping



驱邪  
王恒漫画

最近，一段叫做“电梯电梯等等我”的舞蹈视频在国内某知名短视频社交平台上热播，15秒的视频配上音乐，尽管相关视频看起来很有趣，可是发起者在电梯内跳舞、在扶梯上逆行，甚至是在公共场合的电梯上劈叉的行为，引发了很多人的担忧。(7月8日《都市快报》)

在移动互联网时代，一些人为了吸引观众眼球，增加粉丝和流量，谋取经济利益，直播跳“电梯舞”，或者拍摄跳“电梯舞”的短视频。这种非正常的乘坐电梯的行为，不仅直接影响了其他人正常乘坐、使用电梯，而且危及到了电梯安全，实质上是违法违规使用电梯的行为。《特种设备安全法》第四十三条就规定：“公众乘坐或者操作电梯、客运索道、大型游乐设施，应当遵守安全使用说明和安全注意事项的要求，服从有关工作人员的管理和指挥”。

既然跳“电梯舞”是一种违法违规行为，那么对这种违法违规的“电梯舞”行为就不能听之任之，必须依法依规对跳“电梯舞”行为予以惩治。

首先，为了防范产生模仿效应、跟风效应，直播平台、短视频平台理所应当删除“电梯舞”的视频，这可以避免更多的人模仿跳“电梯舞”。否则，“电梯舞”极有可能演变成人人都在跳的“骑马舞”、“海草舞”等“网红舞”。

其次，电梯使用单位、管理单位，要负起管理和维护责任，要及时制止跳“电梯舞”行为，不能任人跳“电梯舞”。

再者，更重要的是，执法部门要根据“电梯舞”视频的线索进行倒查，揪出跳“电梯舞”的人并对他们予以相应的惩治，不能只是删除“电梯舞”视频了之。从这个角度说，有必要从顶层设计上，完善对跳“电梯舞”等不文明使用电梯、违规乘用电梯行为的处罚机制，要让跳“电梯舞”的人为自己无视电梯安全行为付出应有的代价和成本，而不是止于批评教育。实际上在这一点上，很多地方制定的电梯安全管理办法对公众违规使用电梯行为有明确的处罚条款。比如，重庆就规定，有违规乘用电梯行为的，由特种设备安全监督管理部门责令改正，可处以200元以上1000元以下的罚款。

## 时事乱炖

### 街头“凉米饭考题”的多维度观察

□王丽美

“我的饭凉了，能麻烦您帮我热一下吗？”一位穿着环卫制服的大爷走进了快餐店……有人将白米饭变成蛋炒饭，有人加了一道菜，有人还赠送了矿泉水，答案温暖人心。(7月8日新华网)

这8家餐馆有包子铺、小吃摊、快餐店等，餐馆老板有朴实的中年妇女、看孙子的老大爷、时尚的小伙子……但无一例外，他们都答应了“环卫工”的请求。其中3家餐馆还赠菜，送水，添加服务。隐藏的摄像机记录下店主们温暖的举动，展现出平凡市民们的真实爱心。当今社会，善并不是偶然与稀缺的，而是渐渐根植于民众内心，并在每个角落悄然绽放。

然而，一盒凉米饭的街头“考题”不能止于赞美。在城市里，环卫工是最广泛的群体，大街小巷少不了他们辛勤劳动的身影，城市清洁卫生与其劳动密不可分。但环卫工也是没有保障的群体，在路边吃自带的冷饭菜是寻常场景，而在路边的商店讨水喝，上厕所时间有限制，每月休息日少得可怜，为了“多挣钱”不休

……都让环卫工仍是城市里最弱势的劳动群体。

如何对待他们，考验城市“人文温度”。首先，借鉴国外先进经验，出台相关道路清洁方面的专门法律，健全环卫工全面保障的制度，从根本上为环卫工提供制度温暖，其二，相关企业要提升现代管理水平，强化人性化管理，提高企业管理效率和温暖指数，比如为环卫工提供遮风避雨、吃饭喝水的休息场地等；其三，我们每一个人都要尊重环卫工，珍惜其劳动成果，不乱扔垃圾、不随便吐痰，在他们需要帮助时及时伸出援手，甚至不要再说“不好好学习就去扫大街”之类的话语，用平等的眼光对待他们，用实际的关爱呵护他们。

扶危济困是中华民族的传统美德，也是现代社会的文明标尺。让每个城市的基层劳动者都能得到他人的善待与帮助，更能保障其得到制度的温暖庇佑，让友爱、平等、公正、扶助等文明之光流淌在人与人之间，这是一盒凉米饭的街头“考题”带给我们的多维度思考。